



КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ВНС
ЧТО ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ
ДЕЛЕГАТАМ

стр. 2



«КОРОБКА
ХРАБРОСТИ»

стр. 4

Чат-бот с
генеральным
директором



himiki.sohim.by

■ ЭХО СОБЫТИЯ

Издается с 20 октября 1965 года

ХИМИКИ

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «СВЕТЛОГОРСКХИМВОЛОКНО»

ПИШЕМ ИСТОРИЮ ВМЕСТЕ



5 декабря на базе ОАО «СветлогорскХимволокно» прошла конференция объединенной организации концерна «Белнефтехим» общественного объединения «Белорусский союз женщин». В мероприятии приняли участие более пятидесяти представительниц предприятий концерна.

Участниц, приехавших из разных уголков Беларуси поприветствовал генеральный директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Виталий ОСИПЕНКО.

- Большая часть принимать активных и целеустремлённых представительниц белорусского союза женщин. Наше предприятие не случайно выбрано для проведения мероприятия, ведь 60% работников Общества - женщины. Более трёхсот из них состоят в первичке БСЖ. Сегодняшняя конференция станет прекрасным местом для обмена мнениями и выработки стратегических решений дальнейшей работы.

Чтобы гости познакомились с ОАО «СветлогорскХимволокно» и выпускаемой продукцией была организована экскурсия по производственным площадкам.



■ МОЛОДЁЖЬ

ПЛАНЫ НА БУДУЩИЙ ГОД

9 декабря состоялось заседание Совета молодых работников ОАО «СветлогорскХимволокно», на котором рассмотрели ключевые направления работы на 2026 год.

На встрече с активистами предприятия, представителями Советов молодых работников ЗИВиВЦ и ЗПТНиВЦ присутствовали заместитель генерального директора Общества Денис НАУМЕНКОВ, председатель первичной профсоюзной организации Мария ПИНЧУК, начальник ИИО-редактор газеты «Химики» Ольга ТИПЛИНСКАЯ.

Специалист по работе с молодежью Елена КОХНО представила отчет о работе за 2025 год, отметив основные направления по вовлечению химиков в производственную, культурно-массовую и спортивную жизнь предприятия. Далее путем голосования был утвержден состав Совета молодых работников Общества и сформирован Президиум. Представленные кандидатуры были поддержаны единогласно.

В формате конструктивного диалога собравшиеся обсудили планы на предстоящий год. Каждый мог внести предложения и высказать свое мнение, что интересует современную молодежь и как повысить заинтересованность молодого поколения химиков, каких активностей в общественной жизни не хватает, как помочь перспективным кадрам проявить свой потенциал и гражданскую позицию.

В конце встречи заместитель генерального директора Общества Денис НАУМЕНКОВ поздравил молодых активистов, вступивших в ряды партии «Белая Русь», с важным шагом в их жизни и вручил партийные билеты.

Мила АЛЕКСАНДРОВА





ОФИЦИАЛЬНО

КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ВНС ЧТО ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ ДЕЛЕГАТАМ

На втором заседании VII Всебелорусского народного собрания, которое пройдет в Минске 18–19 декабря, делегаты примут решения, которые определят развитие Беларуси на ближайшие пять лет.

Среди делегатов – представители всех сфер и регионов. Именно их мнение и профессиональный опыт лягут в основу судьбоносных решений, которые определят курс развития Беларуси на годы вперед. И этот курс немыслим без современных технологий и крепкой обороны.

В числе участников предстоящего мероприятия депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Елена ЛАПТЕВА и четыре представителя Светлогорского района: председатель районного исполнительного комитета Дмитрий ШАБЕТНИК, начальник Светлогорского узла электрической связи Игорь БОРОВОЙ, директор ДРСУ-207 Виталий ФИЛИППОВИЧ, мастер буровой СУБР Антон МЕЛЬНИКОВ.

На очередном заседании делегаты рассмотрят ряд фундаментальных вопросов. В центре обсуждения – программа социально-экономического развития на ближайшую пятилетку и другие важнейшие вопросы внутренней и внешней политики страны.

Повестка ВНС

Повестка второго заседания VII Всебелорусского народного собрания утверждена 25 ноября соответствующим постановлением Президиума ВНС.

Об этом сообщил журналистам заместитель Председателя ВНС Александр КОСИНЕЦ.



Татьяна РАШУК, депутат Светлогорского районного Совета депутатов, главный бухгалтер ОАО «СветлогорскХимвокно»:

- ВНС – это площадка для открытого диалога между народом и властью. Здесь решаются важные вопросы развития страны, вырабатывается стратегия на будущее. Предстоящее Всебелорусское народное собрание – это реальная возможность для граждан страны влиять на развитие государства. Именно на таких собраниях происходит аналитика общественного мнения. Здесь встречаются представители различных слоев населения, разных профессий и взглядов, чтобы вместе определить, каким путем пойдет страна в ближайшие пять лет.

Единство народа, его стремление к стабильности и процветанию – вот что является главной движущей силой нашего государства.

Я убеждена, что предстоящее Всебелорусское народное собрание станет еще одним шагом на пути к построению сильной и независимой Беларуси, где каждый гражданин сможет реализовать свой потенциал и внести свой вклад в развитие страны.



Анастасия МОСКАЛЬЧУК, контролер КПиТП, ЦГВиТ:

- Всебелорусское народное собрание объединяет представителей всех ветвей власти и гражданского общества, формируя общенациональный диалог, что является важным элементом белорусской государственности.

В седьмом заседании ВНС участвуют делегаты от Белорусского республиканского союза молодежи. Радует, что молодые люди уже сейчас могут влиять на судьбоносные решения, и это вдохновляет остальных на активную, созидательную работу во благо страны.

Ольга ФЕДОРЧУК, инженер-программист ОИТ, председатель цехового комитета ОИТ:

- Первое заседание VII Всебелорусского народного собрания, которое состоялось в апреле 2024 года, прошло под девизом – Время выбрало нас. Мне как женщине, матери понятен этот лозунг, близки вопросы безопасности и мира. 18–19 декабря в Минске состоится Второе заседание.

Одной из ключевых его тем станет обсуждение и утверждение Программы социально-экономического развития на 2026–2030 годы, пункты которой направлены на повышение благосостояния и качества жизни людей. Успешная реализация Программы зависит от каждого из нас. Своим трудом, учёбой, достижениями, совместными усилиями мы должны постараться, чтобы жизнь в нашей стране была спокойной, надежной и стабильной. Уверена, что решения, которые будут приняты на очередном заседании, определят успешную стратегию нашей страны и будут направлены во благо человека.



Денис НАУМЕНКОВ, заместитель генерального директора ОАО «СветлогорскХимвокно»:

- Совсем скоро пройдет одно из значимых общественно-политических событий этого года – заседание Всебелорусского народного собрания, на котором будет принята Программа социально-экономического развития страны на предстоящую пятилетку, обозначены главные приоритеты и критерии развития страны, поставлены серьезные задачи, направленные на обеспечение нового уровня качества жизни наших граждан, повышение безопасности, сохранение традиционных ценностей и укрепление обороноспособности государства. Как подчеркнул Президент, это должен быть документ «реалистичный, конкретный, понятный для каждого не только делегата, но и гражданина нашей страны».

Принятые на ВНС стратегические решения сегодня закладывают основу для того, какой будет жизнь наших детей и внуков завтра. Мы все хотим жить в мирной и процветающей стране и должны понимать, что это не данность, а результат усилий каждого отдельного человека – наша общая работа.



Елена АЛЕКСЕЕНКО, контролер КПиТП, председатель цехового комитета ЦГВиТ:

- Мне, как гражданину своей страны, важно, чтобы каждый делегат Всебелорусского народного собрания осознавал всю меру ответственности, принимая то или иное решение. От этого зависит будущее нашей страны. Тем более, в документе, который делегатам предстоит принять, определены семь приоритетных направлений, затрагивающих абсолютно все сферы жизни: развитие агропромышленного комплекса, промышленности, социальной сферы, поддержка уязвимых слоёв населения, патриотическое воспитание молодёжи и многое другое. словом, всё, что волнует каждого гражданина.

Как заметил один из депутатов: «Всебелорусское народное собрание – не просто форум, это зеркало нашей ответственности перед народом и будущими поколениями». Поэтому пусть принятые решения станут прочным фундаментом для уверенного шага вперёд Беларуси в новой пятилетке.



Начало 1 стр.

В сопровождении заместителей генерального директора Дениса НАУМЕНКОВА и Руслана НЕМЕРЮКА участницы посетили цеха: по производству медицинских перчаток, по производству полипропиленовой продукции, нетканых материалов.

Далее женщин ждало знакомство с выставочной экспозицией всей продукции предприятия. Руководители подробно рассказали гостям о свойствах выпускаемой продукции, сферах её применения, отдельно остановились на высокотехнологичной продукции.

В зале заседаний завоуправления состоялась конференция. С основным докладом выступила председатель объединенной организации концерна «Белнефтехим» БСЖ Светлана ГУРИНА.

С момента образования объединенной организации концерна «Белнефтехим» Белорусского союза женщин исполнился год. За это время неравнодушными активистками движения было исполнено много добрых инициатив: от посадки леса до помощи людям с ограниченными возможностями.

В своем докладе Светлана ГУРИНА, отмечая яркие события прошедшего года, такие как создание молодёжного крыла белорусского союза женщин, конкурс «Краса нефтехимии», участие женщин нефтехимии в различных акциях и многие-многие другие подчеркнула: «Девчонки, вы можете всё!».

Но впереди новый рабочий год с новыми планами и идеями, ведь именно сейчас, по словам Светланы ГУРИНОЙ: «Мы вместе пишем историю БСЖ концерна «Белнефтехим».

Опытом работы первичных организаций с подругами (так называют себя участницы движения белорусского союза женщин) поделились Татьяна РАШУК (ОАО «СветлогорскХимволокно»), Ольга ФЕДОРОВИЧ (РУП «ПО «Беларуснефть»), а также Ольга НАБОЙЩИКОВА («Полимир» ОАО «Нафттан»). Каждой из участниц было что рассказать, чем поделиться, ведь основная деятельность БСЖ – это забота и помочь, а объединившись вместе, женщины, действительно, могут гораздо больше, чем в одиночку.

В ходе конференции Благодарностями были отмечены акти-

ПИШЕМ ИСТОРИЮ ВМЕСТЕ



вистки всех первичек. Среди награжденных – Татьяна РАШУК, главный бухгалтер ОАО «СветлогорскХимволокно» и Елена РОМАНЕНКОВА, врач-гинеколог УП «Санаторий «Серебряные ключи».

Также в этот день состоялись выборы членов правления и Президиума объединенной организации концерна «Белнефтехим» общественного объединения «Белорусский союз женщин». Светлана ГУРИНА избрана единогласно председателем объединенной организации концерна «Белнефтехим» общественного объединения «Белорусский союз женщин». Её заместителями избраны Анна ГУРИНА и Ольга СПЕХОВА.

Продолжилось мероприятие посещением историко-краеведческого музея города и обзорной экскурсией по Светлогорску.

Завершающим пунктом программы выездной конференции объединенной организации концерна «Белнефтехим» общественного объединения «Белорусский союз женщин» стало посещение мемориального комплекса «Ола».

Активистки почтили память жертв минутой молчания и возложили цветы к подножию монумента. Также женщины «Нефтехимии» обменялись памятными подарками с школьниками-миротворцами. Этот момент стал символом дружбы, единства поколений и ценности мира.

Ольга МОРОЗ



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

На проходных завоуправления, ЗИВ и ЗПТН появились «Коробки храбрости». В прошлом году химики активно откликнулись принять участие в благотворительной акции для пациентов РНПЦ детской онкологии, гематологии и иммунологии.



В преддверии Нового года мы все вместе вновь можем подарить веру в настоящее чудо и волшебство деткам, которые проходят лечение. В «Коробки храбрости» можно приносить новые игрушки, книги, сувениры, наборы для творчества, альбомы и карандаши, краски, фломастеры, раскраски. Все это станет приятным новогодним подарком и скрасит пребывание тяжелобольных деток в центре. Также для маленьких пациентов РНПЦ нужны влажные салфетки, мыло и любые средства гигиены.

Каждый может подарить чуточку тепла и заботы детям, которые ежедневно проявляют силу воли и стойкость с надеждой на чудо.

Акция социально-благотворительного учреждения «КиндерВита» продлится до 24 декабря.

Мила АЛЕКСАНДРОВА

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ВАЖНЫЙ ВЫБОР

На базе средней школы № 8 состоялась встреча будущих выпускников Светлогорска с представителями Могилёвского Белорусского государственного университета пищевых и химических технологий и открытого акционерного общества «СветлогорскХимволокно».

Сегодняшние 11-классники всей страны на пороге серьёзного шага. Пройдёт ещё полгода и им предстоит сделать важный профессиональный выбор, который во многом определит их дальнейший жизненный путь. Подсказать, предложить нужное направление в профессиональной ориентации – ответственность взрослых.

Могилевчане на встрече представили школьникам подробнейшую информацию о специальностях, по которым сегодня обучаются в одном из старейших технологических ВУЗов страны и рассказали о новых, набирающих популярность.

ОАО «СветлогорскХимволокно» на мероприятии представляли заместитель начальника отдела кадров Наталья ЯМАЛИЕВА, инженер по подготовке кадров отдела кадров Екатерина СОСНОВСКАЯ, специалист по работе с молодёжью информационно-издательского отдела



Елена КОХНО.

Рассказывая о бонусах и преимуществах трудоустройства на предприятие, химики акцентировали внимание школьников на том, что сегодня ОАО «СветлогорскХимволокно» предлагает получение высшего, среднего специального и профессионально-технического образования на дневной форме обучения на условиях целевой подготовки по рабочим профессиям и инженерно-техническим специальностям. Выступающие отметили и тот факт, что после трудоустройства предприятие гарантирует конкурентную заработную плату, социальные гарантии, бесплатное медицинское страхование, для иностранных - проживание в общежитии.

Говорили на встрече не только на тему получения образования. Школьникам показали фильм о предприятии, рассказали, чем живёт молодёжь ОАО «СветлогорскХимволокно», а представители ВУЗа продемонстрировали ребятам увлекательные химические опыты.

Елена ВОЛОДИНА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ЦЕЛЕВАЯ ПОДГОТОВКА

Уважаемые родители! ОАО «СветлогорскХимволокно» предлагает организовать получение высшего, среднего специального и профессионально-технического образования (дневная форма обучения) на условиях целевой подготовки выпускникам школ, поступающим в 2026 году на специальности:

- инженер-технолог (химик); слесарь по КИПиА; фрезеровщик; инженер-программист; швея; машинист экструдера; инженер по КИПиА; слесарь-ремонтник; сортировщик; инженер-механик; токарь; ткач.

Целевая подготовка — это форма получения образования, при которой абитуриент еще до поступления в учреждение образование заключает договор с работодателем. Абитуриенты, которые имеют договор о целевой подготовке, участвуют в отдельном конкурсе, что позволяет им на более выгодных условиях конкурировать с иными абитуриентами.

После окончания обучения срок обязательной отработки на предприятии составляет: с высшим образованием - 5 лет; со средним специальным - 3 года, с профессионально-техническим - 2 года.

На предприятии после трудоустройства гарантируется: конкурентная заработная плата, социальные гарантии, бесплатное медицинское страхование, для иностранных - проживание в общежитии.

Контактные телефоны:

9-54-22 (начальник отдела кадров Сергей Николаевич Ковалев).

9-49-41 (заместитель начальника отдела кадров Наталья Фанисея Ямалиева)

9-49-43 (начальник бюро подготовки кадров Татьяна Александровна Полетай)



ОАО «СветлогорскХимволокно» приглашает Вас стать частью дружной команды химиков!

Открыты вакансии:

- Ткач, заправщик оборудования (жен.) з/п - 2040 руб.
 - Помощник мастера (муж) з/п - 2455 руб.
 - Резчик заготовок (муж) з/п - 2069 руб.
 - Сортировщик з/п - 1900 руб.
 - Швея 4 разряда з/п - 2136 руб.
 - Изготовитель маканых изделий (муж) з/п - 2386 руб.
 - Водитель погрузчика (муж) з/п - 2106 руб.
- Внимание! Средняя зарплата по профессии указана без выслуги лет и при 100% выполнении норм труда.

Контактный телефон:
9-49-41; 7-66-99

ЕСТЬ

РАБОТА

ХИМИКИ

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»
Газета издается с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор -
Ольга Геннадьевна ТИПЛИНСКАЯ

Вёрстка Ольги МОРОЗ

Корреспонденты:
Елена СЕЛЕЗНЁВА, Людмила АНДЕНКО
Фотокорреспондент:
Ольга МОРОЗ
Специалист по работе с интернет-ресурсами:
Инна СКИБА

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,
ул. Заводская, 5,
старое завоуправление,
3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail:news@sohim.by

Телефоны:

редактор
(02342) 9-49-49,
корреспонденты -
(02342) 9-51-68,
фотокорреспондент -
(02342) 9-51-34.

Отпечатано в
ОАО «Полеспечать»,
г. Гомель, ул.
Лепешинского, 1. Формат А3,
объем 1 печатный лист.
Номер заказа 2820
Подписано в печать
11.12.2025 в 15:00
Тираж 2000 экз.

Поздравляем!

С юбилеем!

Виталия Петровича НАХАЕНКО, Викторию Александровну ВЕЖНОВЕЦ поздравляет коллектив ЦПП! Всех вам благ, крепкого здоровья, крупной удачи, финансового достатка и обязательного исполнения желаний!

Виталия Владимира РАДИНОВА, Валентину Васильевну ШКОДУ

поздравляет коллектив УХОиБ! Пусть судьба будет благосклонна, желаем самых радостных событий в жизни, благополучия и здоровья!

Екатерину Николаевну ПАРАХНЕВИЧ

поздравляет коллектив КТЦ! Здоровья и счастливых насыщенных лет! Пусть в душе живет любовь, пусть дни будут беззаботны и благородны!

Наталью Витальевну ВОСКРЕСЕНСКУЮ, Оксану Александровну ПЕТУШЕНКО

поздравляет коллектив КТЦ! Здоровья и счастливых насыщенных лет! Пусть в душе живет любовь, пусть дни будут беззаботны и благородны!

Евгения Андреевича КОНТЬШЕВА,

Владислава Алексеевича РОГОВИЧА

поздравляет коллектив метрологической службы! Здоровья, счастья и удачи! Пусть жизненные обстоятельства складываются всегда в вашу пользу!

Никиту Владимира МОСКАЛЬЧУКА, Оксану Анатольевну КАЗИМИРОВУ, Максима Александровича ЕВДОКИМЕНКО, Андрея Михайловича АТРАШОНКА, Евгения Викторовича ЗВЯГИНА

поздравляет коллектив ЦНМ! Пусть всё удаётся, пусть всё получается! И пусть здоровье, удача и обстоятельства никогда не подводят!

Константина Сергеевича НОВИКА, Ивана Васильевича БИСКУПА, Сергея Васильевича ГУЛЕВИЧА, Татьяну Францевну МЕЛЬНИЧЕНКО

поздравляет коллектив ЦПУ! Пусть сбываются планы и мечты! Пусть дом будет полной чашей и всё будет прекрасно у близких и друзей!

Ивана Николаевича ШАФОРЕНКО, Полину Николаевну ЗЫКУН

поздравляет коллектива цеха УВМ! Здоровья и долголетия, радости и позитива, понимания окружающих и любви родных! Счастья вам!

Владислава Олеговича КАЙТАНОВА

поздравляет коллектив ЦЭС! Желаем, чтобы здоровье не давало сбоев! Пусть всё, о чём мечтаете - сбудется!